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Harjoitusteht ävät

1. Esitetään kirjaimistaa ja b koostuvat merkkijonot

“”, “ a”, “ b”, “ aa”, “ ab”, “ ba”, “ bb”, . . .

muuttujattomilla termeillä

e, a(e), b(e), a(a(e)), a(b(e)), b(a(e)), b(b(e)), . . .

jotka koostuvat vakiosymbolistae, joka tarkoittaa tyhjää merkkijonoa “”,
ja yksipaikkaisista funktioistaa(x) ja b(x), joiden ajatellaan liittävän vas-
taavan kirjaimena tai b merkkijononx alkuun. Täten esimerkiksia(b(e))
tulkitaana(b(“” )) = a(“b”) = “ab”.

Anna lausejoukkoΣ joka määrittelee predikaatit

a) P(x,y) = “merkkijonox on merkkijonony alkuosa”, ja

b) S(x,y) = “merkkijonox on merkkijonony loppuosa”.

2. Anna laatimallesi määritelmälleΣ malli S |= Σ, jonka perusteella

Σ 6|= P(a(e),e).

3. Todista semanttisilla tauluilla seuraavat väittämät käyttäen ensimmäisessä
tehtävässä muodostamiasi määrittelyjä:

a) Σ |= P(a(e),a(b(e))).

b) Σ |= S(b(e),a(b(e))).

Demotehẗavät

Luentomoniste, tehtävät 13.1 – 13.9


